

第四章 应用文写作题

第三节 纵横江湖（参考答案）

问题：反食品浪费法实施后，G市市场监管局开出的首张《责令改正通知书》引发了社会热议。请根据给定资料，以G市市场监管局的名义撰写一封公开信，回应社会关切，正确引导舆论，营造良好的执法环境。

要求：（1）观点鲜明，内容全面；（2）逻辑清晰，用词恰当；（3）字数800~1000字之间。

【参考答案】

关于《责令改正通知书》引发不断热议的公开信

社会各界朋友们：

近日，我局执法人员发现某中学存在蔬菜过度挑选的问题，能吃的蔬菜叶有虫眼或稍微泛黄就被丢弃。因此，我局对该校发出《责令改正通知书》。本次执法行为引发社会热议。对此，我局回应如下：

首先，我们认为此次执法行为具有合理性。一方面，我国每年浪费的食物数量惊人，不仅造成巨大经济浪费，还严重破坏生态环境。反食品浪费法的颁布，为整治食品浪费提供了法律保障。我局基于反食品浪费法，秉持“有法必依”“执法必严”的原则，向学校开具了《责令改正通知书》。另一方面，学校每日要供应大量食品为师生提供食物保障，易引发食物浪费的现象，学校作为教育人的地方更应该率先垂范，厉行节约，杜绝浪费。为引导学校节约粮食的风尚，执法人员做出该决定。

虽然我们的出发点是好的，但是在具体执法过程中还是存在明显问题。执法人员在执法过程中没有联系地方具体情况，未能吃透法律精神，缺乏有说服力的配套执行标准，判断标准模糊。

为营造良好的执法环境，我们将采取以下措施：

一、明确执法标准。我们会联系本地实际情况，征求各方意见，充分吸纳群众意见，明晰执法判断标准并公示，对浪费食品的标准进行量化处理；完善出更确凿的、具有说服力且更具有可操作性的配套执行操作标准；采取合理建议，制定本地反食品浪费具体办法，推动执法精确化，提高执法公信力。

二、加强执法素养。我们会对执法人员加强法律和职业素养培训，让执法人员真正吃透法律并运用于工作实践之中；让执法人员在工作过程中联系具体实际，真正读懂生活，读懂民心，顺应民意，避免直接照搬条文或者其他情况下的执法经验，把握执法尺度。

三、完善捐赠机制。我们会积极主动联合其他部门，共同推进规范的捐赠平台和制度的建立，通过捐赠平台和完善公开的制度，鼓励一些符合食用标准的食材进行内部消化或者定向捐赠给社会组织。

未来，我们还将继续听取群众意见，坚持反对食品浪费，让我们一起营造节约食品的良好社会风尚。

G市市场监管局

XXXX年XX月XX日

（828字）